

■ Uvodnik

Pandemija covid - 19 nije slomila hrvatsko gospodarstvo ali jest podijelila hrvatsko društvo. Nije to naša posebnost, diljem Europe i svijeta, društva su polarizirana i sve dublje podijeljena. Nema jedinstvenog odgovora na pitanje kako se nositi s rizikom zaraze i prenošenja virusa. Ako ni znanstvenici nemaju jedinstvene odgovore na sva pitanja pandemijskih izazova, jasno da će i obični ljudi, medicinski laici, imati dvojbe i oprečne stavove.

Svjedoci smo kako, doslovno na ulici, profaniraju mišljenja i preporuke znanstvenih autoriteta, vodećih europskih epidemioloških ustanova. Niti druge znanosti, a ni njihovi ugledni, javno djelujući protagonisti, kolokvijalno zvani javne osobe, nemaju odgovore na našu novu društvenu stvarnost. Mentalno zdravlje društva na niskoj je razini. Anksioznost i patološko ponašanje sve su izraženiji. Ali sva ta ugroza stabilnosti društva, dapače izrazita nestabilnost, nije zaustavila oporavak hrvatskog gospodarstva koje bilježi europski rekordne stope rasta.

Osiguravateljna industrija ne zaostaje, dapače, uporno i stabilno napreduje. S obzirom na svoju narav, preuzimanje rizika i sanaciju osigurane štete, osiguranje se i u ovoj krizi, kojoj se pridodaju i prirodne katastrofe, pokazuje kao logičan i siguran odgovor. S više osiguranja, osobito zdravstvenih, rizici pandemije mogu biti sanirani. Barem u materijalnom smislu. To i nije manje važno, dapače. Materijalna sigurnost može biti čvrsta podloga psihološke stabilnosti, boljega mentalnog zdravlja pojedinaca i društvenih zajednica. Uz sve poteškoće, distance, izostanak sastajanja, koje novi oblici komuniciranja baš i ne mogu nadomjestiti na odgovarajući, produktivan način, Hrvatski časopis za osiguranje se ne predaje. Nakon pet brojeva možemo govoriti o nekoliko stranih suradnika. Osobito raduje suradnja mlađih autora. Nastavljamo istim smjerom. I dalje želimo nove suradnike, mlade snage, autore stručnih, teorijskih i znanstvenih priloga o osiguranju i popratnim djelatnostima.

Do sada prijeđeni put daje nam za pravo očekivati i nadati se da ćemo s drugih pet brojeva, nakon ukupno deset brojeva, u potpunosti afirmirati novi naraštaj hrvatskih akademskih stručnjaka za osiguranje kao i osiguravateljnih praktičara. Taj cilj držimo opravdanim i dosežnim. Prva polovica puta, naših pet brojeva, imala je svojih izazova. Trebalo je naći mjesto pod suncem, zainteresirati suradnike, dokazati i njima, ali ništa manje i sebi samima, da znamo što želimo i da smo u stanju to ostvariti. Drugi dio puta, do desetog broja koji će biti znak punoljetnosti časopisa, biti će - barem u tom smislu, jednostavniji i lakši. Početnička nesigurnost i trema savladani su. Ali, zbog postavljenog cilja, raste odgovornost Hrvatskog časopisa za osiguranje i svih njegovih suradnika: postavljeni cilj treba i ostvariti.

Damir Zorić